
  

Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação realizada no dia

05 de agosto de 2024

No quinto dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro às dezesseis horas teve início a reunião

ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação. Estiveram presentes à reunião os seguintes

membros: Sofia Puppin Rontani, Euclides Beraldi Libardi, Carlos Alberto Zem, Igor Gimenez de Oliveira, Éliton

Claus, José Belasque Júnior, Dagmar de Paula Queluz, Renato de Albuquerque Ferreira, Lilian Marques Pino

Elias, Homero Scarso, Fabio Teruo Yuassa, Rafael Angelo Tineli, Alex Gonçalves, Sergio Roberto Peres line, Ayri

Saraiva Rando, Carlos Roberto Rodrigues, José Alberto Florentino Rodrigues Filho, Flávio Eduardo Vieira de

Barros Castellari, Paulo Henrique G. Machado, Vitor Pires Vencovsky, Henrique Berbert de Amorin Neto,

Marcos Wagner Gozzo, Pedro Fernandes Chamochumbi, Priscila Fortes, Pedro Luiz da Cruz, Augusto Cardinali

Junior. Estiveram ausentes: Zenilda Ledo dos Santos, Tais Yuri Otsuk, Fabio da Silva Lisboa, Bruno Francisco

Saracene dos Santos, Marcos Yassuo Kamogawa, Ricardo Cerveira.

Iniciando a reunião, Sr. Vitor Pires Vencovsky agradece a presença dos (as) conselheiros (as) e convidados (as)

na Associação Paulista de Medicina Regional de Piracicaba e passa a palavra ao Conselheiro Rafael Angelo

Tineli, representante da APM. Sr. Rafael Angelo Tineli, agradece a presença de todos e informa que a APM está

de portas abertas para receber e contribuir com o tema Ciência e Tecnologia. Leitura e Aprovação da ATA de

Junho: Sr. Vitor Pires Vencovsky indagou se todos os membros receberam a ATA de Junho e abriu a palavra a

todos. Como não houve manifestação contrária ao conteúdo da ATA, a mesma foi aprovada. Votação Medalha

de Mérito Científico e Tecnológico “Dr. Carlos Clemente Cerri”: Sr. Vitor Pires Vencovsky Informa que a votação

contou com 25 votos, sendo contabilizado apenas 1 voto de cada instituição integrante do CMCTI, na categoria

Pessoa Física, em ordem decrescente de votos foram Ophir Figueiredo Junior com 6 votos, Pedro Valentim

Marques, Pedro Fernandes Chamochumbi e a Tsai Siu Mui obtiveram 5 votos cada um, José Roberto Postali

Parra obteve 3 votos e o Senhor José Ernesto Gomes obteve 1 voto. Na categoria Pessoa Jurídica, em ordem

decrescente de votos o SENAI obteve 9 votos, o Centro de Energia Nuclear na Agricultura (CENA) obteve 6

votos, a Faculdade de Odontologia de Piracicaba (FOP) obteve 5 votos, a associação de Empresas de Tecnologia

da informação de Piracicaba e Região (ATEPI) obteve 3 votos, a Clínica do Leite obteve 2 votos, a próxima etapa

será informado ao legislativo os vencedores de cada categoria de modo a ser marcado a data da Cerimônia que

acontecerá no mês de outubro. Revisão do Planejamento Estratégico de Ciência, Tecnologia e Inovação da

cidade de Piracicaba/SP: Sr. Vitor Pires Vencovsky Informou o histórico das ações, no qual, começou pela

oficina de planejamento Participativo, a OPP foi realizada no Pecege no dia 05/06/2024, com a participação de

25 membros do CMCTI e do Fórum Permanente de Inovação, Ciência e Tecnologia, tendo o SEBRAE como

facilitador. A partir das considerações de todos, foi apresentado um documento com 25 Temas estratégicos

que, no dia 15/07/2024, foi apresentado ao senhor prefeito Luciano Almeida para uma pré-análise. A partir de

agora, precisamos fazer algumas adequações ao documento e fazer uma versão final para apresentar ao

município. Com as considerações feitas foi distribuído 15 cópias da proposta do Planejamento Estratégico para

uma análise dos conselheiros e que seja encaminhado ao email do conselho as propostas de alterações até o

começo do mês de setembro, o objetivo é entregar ao executivo uma proposta detalhada. Sr. Alex Gonçalves

acrescenta que 25 pontos estratégicos ficaria inviável, e sugere que um número abaixo de 10 seria mais

plausível para poder focar. Sr. Éliton Claus parabeniza o trabalho executado pelos conselheiros e reforça a

importância do Planejamento estratégico estar bem detalhado de modo a facilitar a implantação das ações ali

definidas. Sr. Vitor Pires Vencovsky acrescenta que o Pira 2040 precisa integrar a visão do CMCTI nele e para

isso o Michel Caetano da FIA (Fundação Instituto de Administração) está aqui na Reunião do Conselho para

acompanhar o trabalho da revisão do Planejamento estratégico e assim poder integrar ao Pira 2040, como

prazo foi sugerido o prazo de 30 dias/40 dias para conclusão da revisão. Sr. Marcos Wagner Gozzo sugere que

cada entidade escolha um dos 5 pilares com o qual possui maior afinidade e trabalhe em cima dele. Sr. José

Belasque Junior, sugere manter o documento como está, 5 pilares com 25 objetivos estratégicos, e baseado

nisso definir as ações pertinentes para conclusão dos objetivos já estabelecidos, classificando as ações em

curto, médio e longo prazo, classificar as ações do executivo, as ações do legislativo e as ações de uma ou mais

entidades ali representadas, dessa maneira não abriria mão do trabalho já realizado. Sr. Ayri Saraiva Rando

concorda que a elaboração de ações é importante e os próximos passos seria entregar para os candidatos a

visão do conselho para a cidade de Piracicaba. Sr. Renato Ferreira Albuquerque sugere realizar um trabalho na

linha do que o Pira 21 executou. Srta. Sofia Puppin Rontani concorda com o estabelecimento de ações de curto,

médio e longo prazo e acrescenta a definição de programas, por exemplo programa de assistência técnica para

pessoas com baixa renda, programa de acesso digital. Sr. Sérgio Roberto Peres Line sugere a definição de

prioridades para as ações de curto/médio/longo prazo, dos programas, enfim, é uma forma de mostrar a visão

do conselho com as ações do Planejamento. Sr. Pedro Luiz da Cruz acrescenta que em 1998 começou o

planejamento estratégico de Piracicaba dentro da empresa Caterpillar e veio para fora com reuniões em

conjunto da comunidade e o Pira 21 possui muito conteúdo sobre Ciência e Tecnologia que poderia contribuir

para o planejamento estratégico, pois o Pira 21 lançou o planejamento para 2030 e o cmcti está lançando para

2035, além do Município estar lançando o Pira 2040, enfim, se houver o trabalho em conjunto será melhor para

todos. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi complementa a fala do Pedro Luiz, informando que os itens que

estão na agenda 2020 / 2030, voltados ao CMCTI se encontram na ODS 8 e 9, e alguns itens ainda estão lá como 

demandas urgentes herdados do planejamento de 2010 e 2021, sendo importante que esse esforço não fique

de fora do olhar estratégico do Conselho, como também da FIA, no qual, ali estão os anseios da comunidade

com duas décadas de trabalho, no qual podem ser acessadas no WEBSITE do PIRA 21, e acrescenta ainda que,

um ponto sensível do plano estratégico é quem executa todas as ações que estiverem ali definidas, pois a

prefeitura não possui corpo técnico para executar e até mesmo dentro do contexto das entidades os

colaboradores não tem tempo hábil para encaixar na rotina de cada um e se debruçar num tema complexo,

então, é importante que a prefeitura se comprometa em realizar mudanças em sua estrutura que proporcione

uma gestão especializada no tema inovação, reestruturação jurídica, com dotação própria e que possa receber

as demandas do conselho. Próximas Reuniões do CMCTI: Sr. Vitor Pires Vencovsky informa que foi proposto o

calendário itinerante de reuniões do conselho, sendo a reunião de hoje realizada na Associação Paulista de

Medicina Regional de Piracicaba (Casa do Médico) e a próxima na Faculdade de Odontologia de Piracicaba FOP,

no dia 07/10/2024. Informes dos membros do CMCTI: Sr. Vitor Pires Vencovsky abre a palavra aos conselheiros

para os respectivos informes. Ayri Saraiva Rando informa que será lançado no dia 15 de agosto o Observatório

de Transformação Digital dos Municípios, Consórcios e Comunidades do Estado de São Paulo. O Observatório é

uma parceria entre a Frente Parlamentar Paulista de Ciência, Tecnologia e Inovação e a USP que acompanha o

nível de inovação nos municípios paulistas. Sr. Marcos Wagner Gozzo Informa que dia 13/08 no prédio da

FIESP, lança a nível estadual o Programa de Descarbonização e o SENAI já possui 20 consultores no estado,

sendo 1 deles em Piracicaba para atender empresas de médio e grande porte. Sr. Renato Ferreira Albuquerque

comentou que a EXPO ESG foi muito bem executada e a diretoria de ensino levou aproximadamente 14 ônibus

com alunos da cidade para visitar e acompanhar as palestras. Ayri Saraiva Rando acrescentou ainda que, o tema

ESG está bem em alta tanto é que existe 3 projetos de lei que tramitam na câmara tratam sobre o assunto Sr.

Alex Goncalves informa que a partir da participação no CMCTI, mudou a visão dentro a APM, no qual, foi

iniciado um projeto de ranking de inovação estadual aqui em Piracicaba e levado no INOVA ACIPI e acrescenta

ainda que o planejamento estratégico deveria ser entregue para os candidatos a prefeito através de uma

agenda oficial com alguns conselheiros com o intuito de apresentar e cobrar a execução das ações ali descritas

pois, o programa é da cidade de Piracicaba elaborado por um conselho com 20 anos de existência. Sr. Vitor

Pires Vencovsky finalizou a reunião e agradeceu a presença de todos. Sem mais, eu, Gustavo da Silva Galvão,

digitei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e por todos os presentes
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